



РЕШЕНИЯ ДУМЫ

24 марта состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

В рабочем порядке было рассмотрено 18 вопросов.

На заседании утвердили:

- Положение конкурса молодежных инициатив;
- Результаты инвентаризации Аглонской краевой думы за 2015 год;
- Тарифы на платные услуги тракторов BELARUS и MTZ, принадлежащих самоуправлению;
- Правила отчуждения движимого имущества Аглонского краевого самоуправления – автобуса Mercedes Benz 310 и легкового автомобиля AUDI 100;
- Поправки к штатному расписанию сотрудников учреждений и структурных единиц Аглонской краевой думы на 2016 год;
- В должности председателя комиссии по закупкам на время отсутствия Д. Валане утвердили Инету Погу, разрешив ей временно

совмещать должность председателя закупочной комиссии и должность исполнительного директора Аглонской краевой думы;

• В должности заместителя председателя комиссии по закупкам утвердили Айнара Стрельча, разрешив ему совмещать должность заместителя председателя комиссии по закупкам и должность председателя комиссии по обхождению недвижимой собственности Аглонской краевой думы с должностью председателя комиссии по оценке сделок с сельскохозяйственной землей.

О вопросах социальной помощи. На заседании были рассмотрены заявления жителей края с просьбой продлить договор об аренде социального жилья и принято соответствующее решение.

О вопросах недвижимой собственности. Депутаты рассмотрели заявления жителей края о предоставлении права землепользования, продлении и прекращении прав землепользования, о разделе недвижимой собственности

и присвоении им новых названий, а также было выдано разрешение на разработку проекта землеустройства.

О проектах. Депутаты постановили принять участие в целевой программе Государственного фонда культуры «Латгальская культурная программа 2016» с проектом «XV фестиваль песен и танцев сениоров Латгалии «Dziedot dzimu, dziedot augu...», предусмотрев софинансирование в размере 2000,00 евро из бюджета Аглонского Центра культуры.

О рыбной ловле. На заседании были рассмотрены заявления жителей края и выданы разрешения на ловлю рыбы в озерах Аглонского края: Цириша, Кошкина, Дубулю, Карашу, Язинкас, Савиню и Геранимовас Илзас.

Разное.

Аглонская краевая дума постановила:

- заключить договор о сотрудничестве с центром информации Яунсардзе Министерства обороны для поддержания добровольного движения «Яунсардзе», целью которого является образование молодежи в сфере обороны государства и способствовать развитию гражданского самосознания и патриотизма;
- стать участником Национальной сети

здоровых самоуправлений, назначив заместителя председателя Аглонской краевой думы Освальда Шатилова ответственным сотрудником за деятельность в Национальной сети здоровых самоуправлений. Самоуправлению это необходимо для того, чтобы претендовать на финансирование программы Поддержка специфических целей 9.2.4. «Улучшение доступа социально отчужденных, бедных и подверженных риску групп населения к услугам укрепления здоровья и профилактике заболеваний»;

• стать членом объединения Латвийских самоуправлений «Общество с душой - Латвия», деятельность которого направлена на помощь жителям и объединениям жителей в осуществлении небольших проектов своими силами, предоставляя поддержку негосударственным организациям или незарегистрированным группам жителей;

• освободить Л.Каляне от должности руководителя Центра проведения досуга «Стропс» по собственному желанию с 01.01.2016.

С полным протоколом заседания, приложениями и аудио записью можно ознакомиться на домашней странице: [www.aglona.lv / Novada dome/ Sēžu protokolī](http://www.aglona.lv/Novada_dome/Sēžu_protokolī)

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ И ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ДИРЕКТОРА ДУМЫ

24 марта состоялось очередное заседание Аглонской краевой думы.

30 марта председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в заседании думы Союза самоуправлений Латвии, в Риге. В рабочем порядке были рассмотрены разные вопросы: о предотвращении последствий реформы системы образования, планируемой правительством, о поправках в положении об объединении краёв и др.

1 апреля исполнительный директор думы Инета Пога, заместитель председателя краевой думы Освальд Шатиловс и юрист Денис Кузнецов посетили семинар ассоциации исполнительных директоров Латвийских самоуправлений в Даугавпилсе. На семинаре были рассмотрены вопросы об организации хозяйства самоуправлений, о расчётах за коммунальные услуги и взыскании задолженностей с безнадёжных должников, о проблемах обхождению публичных водоемов.

6 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в совещании руководителей самоуправлений Латгальского региона планирования с премьер-министром М. Кучинским, министром охраны окружающей среды К. Герхардом, в Риге.

8 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке посетила совещание руководителей самоуправлений Латгальского региона планирования об актуальных вопросах, в Ливанах. Заместитель председателя краевой думы Освальд Шатиловс участвовал в очередном заседании SIA "Atkritumu Apsaimniekošanas Dienvidlatgales starppasvaldību Organizācija", в Демене. В рабочем порядке был утверждён годовой отчёт за 2015 г. и план действий на 2016 год.

Бухгалтер по зарплатам самоуправления Дзинтра Валайне посетила семинар, на котором обсуждали актуальные вопросы и изменения в трудовом законодательстве, новый порядок расчёта средней зарплаты, новый порядок расчёта и оплаты отпуска в 2016 г.

11 апреля председатель краевой думы Хелена Стрейке приняла участие в собрании членов общества Eiroreģions "Ezeru zeme" в г. Прейли. На собрании был обсуждён годовой отчёт общества и вопрос о подготовке нового Латвийско-Литовского приграничного проекта программы сотрудничества.

14 апреля состоялось заседание комитета образования, культуры и по социальным вопросам.

19 апреля в Аглонском ЦК состоялся семинар по вопросам финансирования проектов программы LEADER, который посетили предприниматели края, представители некоммерческих организаций и краевого самоуправления.

20 апреля состоялось заседание финансового комитета.

Работники краевого самоуправления Анита Подскочия, Санта Клуса, Мария Акермане и Ивита Платонова посетили информативный семинар, организованный Латгальским центром предпринимательства в Краславе. Присутствующие получили информацию о проектах программы LEADER, о финансировании фондами ЕС проектов туризма и предпринимательства, о проектах программы ALTUM.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ ХЕЛЕНА СТРЕЙКЕ ВСТРЕЧАЛАСЬ С ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ

6 апреля в Кабинете министров состоялась встреча премьер-министра Латвии Мариса Кучинскиса и министра среды Каспарса Герхардса с руководителями самоуправлений Латгальского региона планирования, чтобы обсудить наиболее важные текущие вопросы региона и будущего сотрудничества. Каждому самоуправлению жизненно необходима поддержка государства в решении таких вопросов как строительство и содержание автодорог, образование и медицина. Премьер-министр отметил важность проектов, поддерживаемых фондами ЕС и каждое самоуправление должно определить приоритеты. Для успешного процесса реализации проектов необходимо сотрудничество с каждым самоуправлением. Присутствующие отметили важность упорядочения системы образования. По-прежнему актуальным является вопрос о правах на земельную собственность самоуправлений, внесении в земельную книгу, порядок взаиморасчётов между



самоуправлениями за услуги образования, развитие и содержание объектов инфраструктуры самоуправлений. Руководители самоуправлений поблагодарили премьер-министра М.Кучинскиса за ценную встречу и возможность обсудить насущные вопросы, а также надежды, что это будет новой отправной точкой для успешного сотрудничества в будущем. Фото из архива Государственной канцелярии.

4 МАЯ – ДЕНЬ ВОССТАНОВЛЕНИЯ НЕЗАВИСИМОСТИ ЛАТВИИ

4 мая будем отмечать 26-ю годовщину восстановления независимости Латвии. В этот день у каждой семьи будет возможность собраться вместе, подумать о родине, о патриотизме, о вкладе каждого человека на благо своей родины и земли.

Приоритетом Аглонского краевого самоуправления является повышение благосостояния жителей. Прошедший год для самоуправления ознаменовался значимыми для населения проектами и работами. В 2015 году были реализованы три проекта развития инфраструктуры, обеспечившие качественные услуги водохозяйства на территории Граверской, Аглонской и Яунаглонской волости. В посёлке Аглона была улучшена система освещения улиц, что повысило безопасность движения в тёмное время суток как для автоводителей, так и для пешеходов.

В помещении Аглонского краевого самоуправления был создан единый центр обслуживания клиентов, для обеспечения доступности жителям публичных услуг, учитывая потребности населения и предпринимателей. В этом году продолжатся ра-

боты по улучшению инфраструктуры края, привлекая фонды Европейского союза. Запланирована реконструкция автодорог, начата разработка технического проекта. В настоящее время объявлен конкурс технических проектов здания Аглонского мультифункционального центра, а также в планах объявить закупку на разработку технического проекта «Центр творческой индустрии», для развития предпринимательства в крае. Это очень важно, так как жителям предоставляется возможность создавать рабочие места. Планируются работы по благоустройству территории возле центра и рынка.

По инициативе самоуправления учащимся с 5-12 класс всех образовательных учреждений края предоставляются бесплатные обеды. Ежемесячно лучшие учащиеся края получают стипендии, а также учащимся, учителям и тренерам выплачивается денежное вознаграждение за особые достижения в олимпиадах по учебным предметам и соревнованиях. В прошлом году самоуправление приобрело новые национальные костюмы для хора среднего звена Хо-

ровой школы Аглонской базилики, а в этом году запланировано приобрести национальные костюмы для фольклорной группы «Žibasteņa» Аглонской средней школы.

С целью приобщения населения к здоровому образу жизни в посёлке Аглона вдоль озера Цириша создана лыжная трасса и для скандинавской ходьбы, также улучшена и пополнена материально-техническая база Спортивного центра. В будущем планируется реконструкция спортивного стадиона Аглонской средней школы. Самоуправление Аглонского края продолжит поддерживать жителей и негосударственные организации в разработке и реализации проектов малых грантов.

Латвия начинается в наших сердцах.

Поздравляю жителей Латвии с праздником восстановления независимости нашего государства. Будем и впредь совместно заботиться об усилении государственности и росте благосостояния Латвии!

Председатель Аглонской краевой думы **Хелена Стрейке**

